
 

 

 
Gabarito Progressão Aritmética  

 

1) 

(4, 8, 12, 16, ...) 

448 =−=R  
 

( ) Raa −+= 120120  

419420 +=a
 

8020 =a
 

 

 
2)  

521 == Rea  

Raa += 17118  

Raa += 17118  

87517218 =+=a
 

 

 
3) (−1, 3, 7, 11, 15, ...) 

( )
2

12121
12

+
=

aa
S

 
R = 7 – 3 = 4 

 

4344111112 =+−=+= Raa  

( )
252642

2

12431
12 ==

+−
=S

 
 

 
4) (5, 10, ..., 785) 

R = 10 – 5 = 5 

785=na  

( ) Rna −+= 1785 1  

( ) 515785 −+= n  

( ) 51780 −= n  

1156 −= n  

n=157  

A P.A. tem 157 termos. 

 

 



5) (3, x, 27, ...) 

2

273 +
=x  

302 =x  

15=x  

Portanto, a razão é 15 – 3 = 12  ou  27 – 15 = 12 

 

 
6)  

(9, 11, 13, ..., 59) 

R = 11 – 9 = 2 

59=na  

( ) 21959 −+= n  

( ) 2150 −= n  

125 −= n  

26=n  

 

( )
8841368

2

26599
12 ==

+
=S  

 

 
7)  

6750015 =S  

R = 500 

700050014 1115 +=+= aaa  

 

( )
67500

2

15151
15 =

+
=

aa
S  

( )
67500

2

15700011 =
++ aa

 

( )
67500

2

1570002 1 =
+a

 

( ) 675001535001 =+a  

450035001 =+a  

10001 =a  

 

Raa += 213  

500210003 +=a  

20003 =a  

 

 



 

8) 

1ª hora: 6 

( )5,0...;;4  

Observe que a 2ª hora será o 1º termo da P.A. e a 7ª hora será o 6º termo da P.A. 

5,0516 =+= Raa  

5,054 =+ R  

5,35 −=R  

7,0−=R  

 

8,179,16,23,3465 =++++=S  

Resp.: R$17,80 

 

 
9)  

Assim, teremos uma progressão aritmética: (3300, 3450, 3600, ...) de razão 150. 

Julho é o mês 7, logo: 

15063000617 +=+= Raa  

390090030007 =+=a  

 

 
10) 

(5, 7, 9, ...) 

31=na  

( ) 31215 =−+ n  

( ) 2621 =−n  
131 =−n  

14=n  

 

Resp.: 14º dia 

 

 


